Социальный налоговый вычет за занятия спортом в регионе можно получить в упрощенном порядке
Реестр таких организаций формирует Минспорта России. От Ивановской области помимо частных организаций, фитнес-клубов и студий в реестре – четыре бюджетных учреждения: спортивная школа №9 и спортивная школа олимпийского резерва № 8 «Спартак» (г. Иваново), ФОК «Волга» (г. Кинешма), МБУ «Триумф» (ФОК «Родники – Арена», г. Родники).
Основные критерии для включения организаций в реестр Минспорта: физическая культура и спорт являются основным видом деятельности организаций; в штате работают сотрудники с профильным образованием не ниже среднего профессионального; организация не входит в реестр недобросовестных поставщиков товаров и услуг. Всего в перечень 2024 года в РФ вошли более 4 тыс. физкультурно-спортивных организаций и индивидуальных предпринимателей.
С 2024 года, как пояснили в Федеральной налоговой службе, социальный вычет на физкультурно-оздоровительные услуги можно оформить в упрощенном порядке через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Для этого введен унифицированный документ, который подтверждает фактические расходы налогоплательщика за оказанные физкультурно-оздоровительные услуги.
Напомним, что возврат подоходного налога предусмотрен по трем категориям расходов. В их числе занятия спортом и фитнесом, персональные и групповые тренировки в частных секциях, посещение бассейна, занятия в фитнес-клубах; участие в физкультурно-оздоровительных мероприятиях, а также подготовка к ним, например, подготовка к соревнованиям и оплата дополнительных тренировок, поездки в спортивные и оздоровительные лагеря; разработка персональных тренировочных планов и программ занятий.
Вычет можно получить гражданину на себя, а также на детей в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если дети обучаются по очной форме).
Отметим, с 2024 года увеличены лимиты для социальных вычетов. Суммарный вычет за занятия физической культурой и спортом (вместе с расходами за лечение, обучение, страхование) увеличен до 150 тыс. рублей в год.
Напомним, в Ивановской области проводится системная работа по повышению доступности спорта. Количество жителей Ивановской области, вовлечённых в активные занятия физической культурой и спортом, возросло за 6 лет на 110 тысяч человек (2017 г. – 319 тыс. чел., 2023 – 429 тыс. чел.). 234 тысячи человек - детское население и молодежь (96,2%) привлечены к активным занятия физической культурой и спортом (2018 г. – 84,3%).
[bookmark: _GoBack]Изменения в Налоговый кодекс, благодаря которым в России введен налоговый вычет для людей, занимающихся физкультурой и спортом, были приняты по поручению Президента России Владимира Путина в апреле 2021 года. Новый вычет пополнил линейку социальных налоговых вычетов, которые предоставляются тем, кто тратит средства на покупку лекарств или лечение, оплачивает учёбу, вкладывается в негосударственное пенсионное обеспечение, добровольное пенсионное страхование и страхование жизни, занимается благотворительностью.

